



2019年全国粮食生产实现丰收

国家统计局近日发布数据,2019年全国粮食总产量66384万吨(13277亿斤),比2018年增加594万吨(119亿斤),增长0.9%。

数据显示,粮食播种面积稳中略降,粮食单产水平提高。国家统计局农村司高级统计师黄秉信介绍,2019年,各地在保障粮食生产能力不降低的同时,稳步

推进耕地轮作休耕试点工作,调减低质低效作物种植,扩大大豆、杂粮等优质高效作物种植规模,因地制宜发展经济作物,全国粮、经、饲种植结构进一步优化。初步统计,2019年全国粮食播种面积17.41亿亩,比上年减少1462万亩,下降0.8%。此外,谷物、豆类、薯类三大类粮食单产水平均有所提高,主要粮食品种单产均有不同程度提高。

黄秉信分析,今年粮食生产呈现出几个特点:分季节看,夏粮和秋粮增产,早稻减产;分品种看,除稻谷有所减少外,其他主要作物产量均有所增加;分地区看,内蒙古和东北地区粮食增产较多。整体来看,今年气候条件较为适宜,有利于粮食作物生长发育,占全年

粮食产量96%的夏粮和秋粮单产均较上年有所提高。

“抗灾救灾措施得力,农业灾情影响有限。”黄秉信分析,从全国看,大部分地区没有出现大范围灾情。7月下旬以来,长江中下游地区湖北、湖南、安徽、江西等地旱情持续发展,出现较为严重的伏秋连旱,给局部地区双季晚稻等秋粮作物生产带来一定的影响。各地积极开展抗灾救灾,加之10月份湖北、湖南等地出现有效降水,旱情对全国秋粮生产影响有限。

黄秉信表示,2019年全国粮食总产量创历史最高水平。粮食生产喜获丰收,有利于充分发挥“三农”压舱石作用,稳定市场,稳定经济。

12月21日,记者从江苏省生态环境厅了解到,根据近日出台的《江苏省企事业单位环保信用评价办法》,从2020年1月1日起,江苏企事业单位都将接受环保信用监管。

据了解,以往环保信用评价主要针对排污企业。此次,评价办法将评价对

此外,办法还增加了生态环境主管部门向企事业单位告知环保信用评价记分的义务,告知其处罚记录将作为失信信息归集至江苏省企事业单位环保信用评价系统,提醒及时登录系统予以关注。

据悉,企事业单位环保信用评价实行12分动态记分制,初次纳入环保信用评价

江苏:明年起企事业单位都将接受环保信用监管

象定义为“排污企事业单位”,并将名称确定为企事业单位环保信用评价办法。

办法要求,江苏省生态环境部门信息录入期限由自信息产生之日起15个工作日内缩短为5个工作日内,信息记分的有效期自信息产生后15日起计算,以此保障企事业单位能够及时通过系统或短信获知信用变化情况。

范围的企事业单位,其初始环保信用分值为9分。在总结试用经验基础上,办法在扣分项中,对类别和分值进行了优化调整,合理保障参评单位权益,也支持鼓励地方加强生态环境监督管理。在加分项中,鼓励企事业单位作出环保信用承诺,争取生态环境部门表彰奖励。(新华网)

今年将建成八千万亩高标准农田

时近岁末,经济社会发展的各项数据纷纷出炉。数据,是经济发展的“晴雨表”,也是民生改善的“温度计”,折射出我国一年来不平凡的发展历程。

年根儿算账,江西省余干县东河村的章兴发长舒了一口气:“遭了旱灾不减产,多亏今年有了高标准农田!”

老章眼见着高标准农田项目落户东河村,通路、整地,打破田垄,打通支、斗、毛渠,几千亩农田告别“靠天吃饭”。

高标准究竟高在哪?“好处多着哩!”老章掰指头细数:浇地不愁,一亩多打200斤粮;大农机下田,自家15亩水稻收割只用3小时;节肥省药,每亩省出100多元……“这样种粮有干头,一亩增收500元!”

小账连大账。老章家的变化正是我国高标准农田建设的一个缩影。高标准农田,就是通过水、土、田、林、路综合治理,让中低产田实现旱涝保收、高产稳产,保障粮食安全、实现“藏粮

于地”。截至去年底,全国累计建成入库高标准农田约6.4亿亩。今年,全国计划再建设高标准农田8000万亩,推动高标准农田建设再上一个新台阶。到2022年,将建成10亿亩高标准农田。

10亿亩高标准农田意味着什么?可以用3个数字来说明。

“1万亿斤”——高标准农田稳住粮食产能大头,10亿亩高标准农田,以此保障粮食产能稳定在1万亿斤以上。这一数字占全国粮食总产量的80%左右,确保任何时候产得出、供得上,牢牢稳住粮食安全的基本盘。

“过去春怕旱、秋怕涝,如今地平整、土肥沃、旱能浇、涝能排,小麦颗粒饱满,没有瘪籽儿,没有黑籽儿,亩产1000斤没跑儿!”山东省高河县史家庙村种粮大户史益民说。

评估数据显示,高标准农田项目区耕地质量能够提升1到2个等级,粮食产能平均提高10%到20%,亩均粮食产量提高100公斤,实现“一季千斤,

两季吨粮”。

“19.1%”——高标准农田推动农业生产率先“变优”“变绿”,项目区农药施用量减少19.1%,同时,化肥施用量也减少了13.8%。在项目区示范带动下,今年全国优质专用小麦比例达33%,比上年提高3个百分点。

“做面包要强筋的,做馒头要中筋的,如今种小麦更讲究了!”河南省襄城县十里铺镇二甲王村种粮大户王占定说,今年60多亩高标准农田里,防虫害用上了植保无人机,“黑匣子”真神!喷多少药,多少面积,在手机上看得清清楚楚,绿色优质才能卖出好价钱。”

一个个项目区里,硬件强起来,软件跟上来,新品种、新技术、智慧农业等先进要素聚集,农业供给侧结构性改革向纵深推进,少的、好的调上来,多的、非优势的减下去,田野里激活新动能。

“500元”——高标准农田建成后,一方面,项目区人工、肥料、农药等投

入成本下降;另一方面,粮食产量和品质提升,亩均可以增加综合收益约500元。

“渠道三面光,10分钟就把水送到地头;机耕路硬化,运输车辆能到田间。条件好了,今年种完小麦又抢种一季蔬菜,一季变两季,多赚8000元。”江苏省新沂市时集镇凤云村种植大户阙明航乐得不拢嘴。

建设高标准农田,离不开给力的投入。2019年,中央财政安排高标准农田建设资金859亿元,今年10月,提前下达2020年农田建设补助资金预算616亿元。真金白银的投入,让种粮主体更有底气。

建设高标准农田,还将兼顾数量与质量。各地将突出抓好耕地保护、地力提升和高效节水灌溉,为土地持续“减肥”“节药”“补充”营养,破解农业发展的资源瓶颈,牢牢端稳中国人自己的饭碗,为应对各种风险挑战赢得主动。

(人民日报)

北京延庆18个村吃上市政水

从每天限时供水到24小时不间断供水,深冬季节,北京延庆老乡李记山家用了14年的存水缸“光荣退休”了。

如今,厨房里、卫生间里,水龙头把手一推,就有汩汩清水冒出。烧水沏杯龙井,水清味甜。“终于能喝上随接随用的自来水了,我们18个村的用水难问题解决了!”李记山竖起大拇指。

近些年来,吃水难一直困扰着北京延庆镇西辛庄村等周边18个村的6490户、1.8万多人。这18个村位于延庆镇西北方,受水文地质影响,取水先天不足。虽说西辛庄等7个村由延庆镇水厂集中供水,但由于水厂设备老旧,村民们每天早中晚限时取水。而另外的村,则采用自备井供水,水质难以保证且取水不便。

在李记山家中,一个半人多高的大水缸就是生活必需品。“这些年吃水都得靠它。每天得想着按时接水,水流也很细,有时候有事忘了接水,这半天不用水就成了问题。”说起之前用水的难处,李记山连连摇头。为了让村民们用上安全便捷的自来水,北京延庆区相关部门想了很多办法,然而受到水厂设备老旧等影响,问题一直得不到根本解决。近一年来,用水更加捉襟见肘。“管道泵都把水压不上去了,洗个澡都得提溜着水桶上房,给热水器灌水哩!”村民马秋英感慨。

就地解决水源已行不通,得有源头活水。今年8月以来,北京延庆区委、区政府多次走访调研、研究方案,

统筹延庆区水务局移民扶持中心、延庆镇全力解决18个村的用水问题。先在祁付路、北新路新铺设2.2公里引水管道,连通原有其他管道形成7.2公里的输水线,从北京市自来水集团团河水厂引入市政水,并对老水厂进行升级改造,安装变频、可实时监测水量、分析水质的智能泵站,让汩汩清流24小时流入千家万户。“这套泵站可以实现每天3200立方米自来水的供应,完全满足延庆镇西北片18个村庄的日常用水供应。”北京延庆区水务局移民扶持中心工作人员高锋说。

12月15日,北京西辛庄等7个村都装上了智能水表,自来水供水启动试运行,水龙头一开清水自来,村民们欢欣鼓舞。这些村庄由此成为延庆首

批喝上市政水的村庄,同时也是首批农村用水社区化的试点,掀开了延庆农村计量用水的新篇章。“以前农村没有节水意识,浇地都是大水漫灌,水泥和完了水管子就往沟里一扔,太浪费了。现在大家都知道水的珍贵了,而且插卡取水,自己掏钱,浇地、和水泥可不会那么闹了!”李记山说。

元旦前,首批安装了智能水表的11个村实现24小时供水,预计到明年5月,除了目前正在拆迁改造的赵庄外,其余6个村也将全部实现自来水全天候供应,未来赵庄村回迁后也将加入其中,1.8万人的吃水难问题将彻底解决。

(北京日报)

长沙医保特殊病种增至45种

长沙市医保局近日下发通知,对原有特殊病种门诊政策作出调整,调整后该市医保特殊病种增至45种,国家公布的部分罕见病“原发性免疫球蛋白缺乏症”也纳入保障范围,新规将于2020年1月1日起施行。

新政策在病种范围、保障范围待遇

标准等方面,比原有政策均有较大变化。其中,41个城乡居民特殊病种门诊费用个人负担比原来减少20%,苯丙酮尿症(PKU限0-14岁)、BH4D支付限额均有所提高,精神分裂症及情感性精神病特殊病种门诊支付限额提高,报销比例达到100%。

新政策施行后,患有多种疾病的参保病人最多可同时享受3个特门病种待遇,同时享受2个病种待遇的“特门”参保人员,支付限额在首个病种支付限额上年增加1000元;同时享受3个病种待遇的,在首个病种的支付限额上年增加2000元。支付标准就高不就没,支

付限额合并计算,按月支付。新政实施后,除恶性肿瘤门诊康复治疗等10种特殊病种需两年定期复审外,其他特门病种实行按原待遇自动延期。

另悉,长沙市生育保险和职工基本医疗保险将合并实施,合并后生育保险依旧存在。生育保险和职工医保合并后费率为8.7%,单位缴费没有增加,职工个人依然不用缴纳生育保险费,只需缴纳职工基本医疗保险费,缴费比例没有变化。(湖南日报)

辽宁省生猪存栏量持续回升

记者从辽宁省农业农村厅获悉,作为生猪调出大省,辽宁省生猪存栏同比降幅逐步收窄,11月份生猪存栏同比减少1.2%,存栏量接近去年同期水平。

辽宁省生猪存栏今年1月-3月环比呈下降趋势;从4月份开始处于相对稳定状态,从7月初开始至10月末期间呈现较快增长趋势,月均增幅

为4.9%。

为推动生猪产业恢复与发展,辽宁省制定与完善多项政策,印发了《关于稳定生猪生产促进转型升级的实施意见》,对迅速恢复生猪生产做

出全面工作安排;安排贷款贴息资金4133万元,组织对符合条件的种猪场和规模猪场开展贷款贴息工作。

据介绍,在扶持政策引导下,辽宁省各地建设现代化生猪养殖基地、

屠宰加工企业的积极性高涨。目前,全省有意愿开工建设的投资500万元以上规模猪场达106个。

(新华网)

陕西省ETC储值卡延至明年3月31日停止使用

近日,陕西省交通运输厅发布通告称,鉴于当前陕西大量ETC储值卡用户还未及时转换记账卡,为保障ETC储值卡用户正常出行,经研究决定ETC储值卡延期至2020年3月31日停止使用。

据悉,2020年3月31日前,陕西省现有ETC储值卡用户应尽快携带身份证(驾照)、行驶证、ETC储值卡(三秦通卡)、银行卡等前往陕西省境内的工商银

行、建设银行、中国银行、农业银行、邮政储蓄银行、华夏银行所辖ETC服务网点和高速公路收费站ETC发行服务网点办理转卡业务。

如逾期未转换,行驶收费公路时将会导致ETC欠费并被列入公路收费系统“黑名单”(列入收费公路系统“黑名单”超过30日将纳入个人征信),影响车辆正常出行。(西安晚报)

武汉东湖将实施污水排口有奖举报

从2020年1月起,武汉东湖风景区管委会将启动污水排口有奖举报,查实最高可获千元奖金。

作为全国最大的城中湖和国家级风景名胜名区,东湖秀美的风光曾引古今名人吟诗放歌。据介绍,东湖岸线长度约119.2公里,沿岸高校、小区众多,不同地域开发程度差异大,历史遗留问题多。

截至2019年10月,经过连续多轮对各类排口现场复核,初步查实东湖蓝线水域岸线排口“坐标准单”,整治前排查雨水口等四类排口共521个,整治后只能保留雨水口和尾水口。

“水环境污染的问题出在水里,但根源在岸上。”东湖风景区有关负责人表示,抓住了排口整治,就抓住了治水关键。特别是一些极具隐蔽性和随机性的排口,整治起来十分不容易。

据了解,在完成全线排查的基础上,东湖风景区面向社会公众推行排口有奖举报机制。凡市民游客在东湖蓝线范围内举报相关部门未排查发现的排口管线,经查证属实,根据举报的排口管径,按相关标准对举报人予以一次性奖励。奖励金分为1000元、500元和200元三档。(新华网)

成都高新区“一卡统”惠民惠农

今年以来,四川省成都高新区惠民惠农补贴资金发放放在“多卡合一”的基础上“提档升级”,“一卡通”变成“一卡统”。“一卡统”在不改变社会保障卡原本功能的基础上,利用社会保障卡的金融功能,直接将过去通过不同渠道不同银行的惠民惠农补贴资金,统一发放至享受对象。至此,惠民惠农财政补贴资金发放,完成了从“一人多卡”,到“多卡合一”,再到“一卡统”的惠民升级,“一卡统”真正成为群众的“明白卡”、“幸福卡”。

近年来,伴随一系列强农惠农政策的推出,一些领域、行业成为财政资金洼地,不少地方惠民惠农财政补贴资金发

放实行一类一卡,多卡直发,这样的现象难免成为群众“幸福的烦恼”。

今年5月,四川省印发了《关于推进2019年全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作的意见》,意见指出要切实推动全省惠民惠农财政补贴资金在7月底前实现“一卡统”,彻底解决多卡领取的烦恼。

今年7月至8月,四川省成都高新区首批共有16项770余万元惠民惠农财政补贴资金发放,范围覆盖创业补贴、扶残助残个人补助、困难群众救助资金等,这些资金陆续通过一张社保卡发放到33598名享受补贴人员的社会保障卡账户中。